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RPI Le Tourneur/St Pierre Tarentaine 
Procès verbal du conseil d’école n° 2- Année scolaire 2010/2011 

 
 

Liste des membres présents, absents ou excusés : 
 
Etaient présents : 
� Présidente de séance : 
� Enseignantes présentes : 
� Elus : 
 
� Parents élus : 

Melle Ravenel, directrice de l’école de St Pierre Tarentaine.. 
Mmes Lecoq, Lévy, Rouxel et Heissat. 
Ms Deliquaire (St Pierre Tarentaine), Duchemin (Le 
Tourneur) et M Maizeray (Montamy). 
Mme Brionne, Mme Cruchet, M De la Valette,  Mme 
Falguière, Mme Guérin, Mme Langlois, M Maizeray,  Mme 
St Clair. 

 

Etaient excusés : 
� Parent élu : 
� Inspecteur de l’éducation 

nationale :  

M Onraed, Mme Jehenne. 
 
M. Perrot. 

 
� Secrétaire de séance Mme Heissat, directrice de l’école de Le Tourneur.  
 
Introduction : 
Présentation des personnes présentes et rapide passage en revu de l’ordre du jour. 
 
Ordre du jour : 

1) Fonctionnement du conseil d’école : 
� Approbation du procès verbal de la séance précédente :  
 Procès verbal voté à l’unanimité par les membres du conseil d’école. 
 

2) Restauration scolaire et hygiène : 
� Point sur nouveau règlement à la cantine à St Pierre : 

Rappel des problèmes de comportement à la cantine et du permis à points mis en place par les 
surveillantes de la cantine. 
Tous les parents n’ont pas signé le règlement. 
Une réunion d’information a eu lieu le 30 novembre à laquelle 7 parents seulement ont 
assistée. 
Pas beaucoup de changements effectifs. Certains enfants ont perdu déjà beaucoup de points 
sur leur permis. 
 

� Point sur les changements de menus à la cantine de Le Tourneur : 
Les menus tournent maintenant sur trois semaines (deux semaines auparavant). Les nouveaux 
produits plaisent dans l’ensemble bien aux enfants (sauf le chou rouge).  
 

� Menu à thème à Le Tourneur : 
La DSV indique que les parents vont devoir suivre une formation en hygiène pour la 
préparation des repas à thème. La DSV indique que ce menu est sous la responsabilité du 
maire, qui propose qu’il y ait deux personnes avec la cantinière au maximum, mais qui est 
d’accord pour le principe. 
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Un premier repas à thème devrait être donc être proposé dans les prochaines semaines aux 
enfants. 
 
Concernant le temps de la cantine à Le Tourneur, un parent élu indique que des parents se 
plaignent  concernant l’accompagnement aux toilettes des petits par des enfants plus grands 
et non par un adulte de la cantine. Ce problème dérange l’ensemble des parents d’élèves 
présents au conseil, mais il n’y a que deux adultes à la cantine et le président du syndicat 
scolaire répond qu’il ne peut financièrement pas prendre une troisième personne sur le temps 
du midi.   
 

3) Vie scolaire : 
� Date et thème du carnaval : 

Le carnaval aura lieu le vendredi 22 avril à 15h. Le thème choisi est les animaux pour toute 
l’école. Pour St Pierre le choix de l’animal est plus libre dans la mesure où l’on ne travaille 
pas en classe sur ce thème ni à la confection des costumes. Les maîtresses de Le Tourneur ont 
choisi de préparer les costumes avec les maternelles (Petits, Moyens, Grands). Mais les CP et 
les CE1 ne feront pas leur costume à l’école. Pour Le Tourneur le thème est plus précisément 
celui des animaux de la ferme. 
 
 

� Rencontre chants/chorale : 
Comme chaque année avec les écoles du secteur (Bény-bocage, Montchamp, Campeaux et La 
Ferrière Harang) a lieu une rencontre de chants. Elle aura lieu le 17 juin à Bény-bocage.  
Chaque classe a déjà commencé à apprendre ses chants. 
 

� Rythmes scolaires : 
Un débat a eu lieu, en début d’année scolaire, sur les rythmes des enfants à l’école. Un pré 
rapport a été remis à notre ministre au mois de janvier. 
Le document pointe du doigt, tour à tour, « des journées longues et fatigantes », « des 
semaines épuisantes à l’école primaire », « une année scolaire déséquilibrée » avec « un mois 
de juin inexistant » et « un premier trimestre inutilement long ».  
 
Le comité de pilotage est donc pour la semaine de quatre jours et demi avec une préférence 
pour les cours le mercredi matin.  
 
 

� Point sur les différents projets de l’année : 
- PS/MS- MS/CE1 : travail avec le chorégraphe M Le Tortorec. Formation des enseignantes 

afin de pratiquer la danse dans leur classe avec les élèves.  
Elevage d’escargots dans les classes et visite de l’escargotière en mai. 

- CE1 : sortie avec le groupe des 9 CE1 seul au Molay-Littry  pour visiter le musée de la mine 
et de la meunerie. 

Les deux classes iront le 31 mars à la ferme d’Escures. Première découverte et naissance des 
poussins. 
Retour à la ferme au mois de juin où chaque classe effectuera un séjour de deux jours. 
PS-MS : 20 et 21 juin 
MS-GS : 23 et 24 juin. 
- GS/CP : projet de création d’un spectacle de marionnettes avec l’aide du conseiller 

pédagogique d’arts visuels. 
Les GS/CP sont allés visiter la chèvrerie de Montchamp le 22 février. 
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- Au cycle 3 travail sur le théâtre dans le cadre du projet théâ (OCCE) : intervention d’un 
comédien professionnel. Travail sur un auteur de théâtre jeunesse (Philippe Dorin). En fin 
d’année, présentation d’une pièce de théâtre. 

Visite du théâtre du préau. 
 
- Un spectacle  sera proposé aux parents d’élèves par les 5 classes le 28 juin à 18h. Demande 

aux parents de préparer des cakes salés et quiches qu’ils pourront vendre pendant l’entracte. 
 
 

� Effectifs de l’année prochaine : 
17 PS devraient arriver à l’école l’année prochaine. Effectif total prévu : 124 élèves. 
MS : 20   GS : 13    CP : 8   CE1 : 20   CE2 : 9   CM1 : 18   CM2 : 19 
 
 

4) Activités post et périscolaires : 
� Contrat local d’accompagnement à la scolarité : 

Le Tourneur : 7 enfants sont inscrits. Il y a deux parents bénévoles. 
St-Pierre : entre 8 et 10 enfants inscrits. Projet discuté avec les enfants qui ont choisi de faire 
du bricolage. Il y a trois parents bénévoles.  
 

� Organisation de l’USEP pour cette année : 
Deux activités ont déjà eu lieu : baptême de plongée en décembre pour les CM2 et rencontre 
de hand-ball au mois de janvier pour tous. 
Déception face au nombre peu important d’enfant s’étant présenté le mercredi de la rencontre 
de hand. Au lieu de 13 enfants attendus, il n’y en a eu que 6, et beaucoup d’absents n’avaient 
pas « prévenu ». 
Déception face au prix des licences et par rapport aux organisateurs, notamment la directrice 
de La Ferrière et le directeur de Bény-Bocage qui avaient organisé les équipes pour faire 
tourner la rencontre. 

 
� Bilan soirée APE : 

Bilan par le président de l’APE. 
Bénéfice de la soirée : 1191 euros. 
Loto de Noël : 600 euros. 
Suite aux incidents de la soirée, les parents n’organiseront plus de soirée des écoles. 
 

5) Sécurité et équipements : 
� Sèche-mains dans les toilettes de l’école de St Pierre Tarentaine : 

En début d’année, le sèche-mains était une serviette enroulée qui pouvait se révéler 
dangereuse pour les élèves. La mairie de St Pierre a fait installer un dévidoir à papier pour 
lequel nous la remercions. 
 

� Tableau à St Pierre : 
Comme nous l’avions dit au précédent conseil, Mme Rouxel a actuellement un tableau hors 
d’âge sur lequel les élèves ont du mal à voir. Le syndicat scolaire a donné son accord pour 
l’achat d’un nouveau tableau, la commande est partie, nous espérons l’avoir à la rentrée. 
Remerciements. 
 

� Sculptures qui se détachent des murs à l’école de St Pierre Tarentaine : 
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Comme nous l’avions déjà signalé, les sculptures réalisées il y a deux ans par les élèves de 
l’école et M Onraed se détachent des murs. M Onraed va venir les consolider lors de la 
première semaine des vacances de Pâques. Ce travail de consolidation ne peut être effectué 
avant pour des raisons de séchage. 
 

� Projet de nouvelle école : 
 
Présentation par le président du syndicat scolaire. 
Toujours en attente des chiffres pour la mise en œuvre du projet. 
Modification des plans suite à la concertation avec les enseignantes. 
Demande de permis de construire déposée prochainement. 
 

6) Questions diverses : 
 
�  Evaluations CM2 :  
Elles ont eu lieu au mois de janvier. Les résultats cette année sont plutôt bons à St-Pierre-
Tarentaine. 

 
 
 
Le 24 février, à la mairie de Le Tourneur. 

 
 
 

 
 
 
 


